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INTRODUCCION

Es es uno de los descubrimientos de la ciencia mas avanzado de los
medios electrénicos, los satélites artificiales llegaron a cambiar

los métodos rudimentarios de la comunicacidn, y con esto por
consecuencia cambiaron los medio, para ser mas eficientes
encuestion de la comunicacién . Gracias a ellos conocemos mas a
fondo los recursos naturales y los fendmenos meteorolégicos , las
distancias de la tierra, y ahora podemos intercambiar informacién
contornos paises, continentes de todos tipos de informacion.
Independientemente de sus objetivos , hay algunas diferencias de los
satélite ya que son una gran familia , en general todos los satélites
artificiales funcionan bajo el mismo principio y constan de varias

partes comunes por e€so contribuyen a la dinamica de la sociedad
- moderna.




LANZAMIENTO Y COLOCACION EN ORBITA
GEOSTACIONARIA

ORBITA GEOSTACIONARIA

Los satélites geostacionarios son colocados en una 6rbita que
en un punto fijo de la tierra podemos observarlos como si no se
moviesen sin cambiar aparentemente de posicidon, este punto fue
sugerido en 1945 por Arthur Clarke que sugerido en una de sus
publicaciones con la posibilidad de colocar satélites en Orbita, tal
que podamos observarlos desde un punto en la tierra esto se logra
porque la tierra gira sobre su propio eje, complementando una vuelta
cada 24 horas, entonces, para un observador fijo de la tierra, se
produce la ilusién de que el satélite no se mueve. Solamente con
tres satélites en la Orbita geostacionaria podriamos cubrir todo el
globo terraqueo.

Pero para esta idea se deben cumplir varios requisitos para que
el satélite se mantuviese en un punto fijo con respecto a la tierra
como por ejemplo los siguientes puntos:

e El satélite debe desplazarse en el mismo sentido que la rotacion de
la tierra

e Para que el satélite no pierda altura debe de
aproximadamente a 36,000 km de altura sobre el nivel (€
esto también con el fin de que complete una vuelta cada 24

e E] satélite debe de tener una velocidad constante de 3,07
siguiendo una 6rbita circular alrededor de la tierra




Todos estos datos sirvieron para que varios cientificos pudieran
poder estudiar estos datos y asi poder lanzar varios satélites de
prueba que no cubrian esta distancia de 36,000 Km. de altura, pero
fue en 1957 cuando se lanzo el primer satélite artificial con el
nombre de Sputnik 1 con el cual se hicieron varias pruebas, y
después de otras pruebas con varios satélites, se pudo mandar al
primer satélite geostacionario del mundo con el nombre de
SYNCOM. Poco mas tarde habia un satélite en cada uno de los
océanos principales (indico, pacifico y Atlantico), intercomunicando
al mundo; esto fue en 1968 y las ideas de Clarke se habian
convertido en realidad.

Esta oOrbita es ahora la mas congestionada alrededor de la
tierra; casi todos los propietarios de satélites quieren estar en esta
6rbita por obvia razones como son por sencillez y bajo costo de
operaciéon. En ella se encuentran un variado numero de satélites y
distinta apariencia fisica y aplicaciones como son:

e Meteoroldgicos

e Militares

e Experimentales

e Comunicaciones




COLOCACION DE LOS SATELITES EN SU ORBITA

Como sabemos para poder llegar a esa Orbita es necesario
aplicarle una fuerza necesaria para poder llegar a nuestra 6rbita por
eso algunos cientificos se basaron en la leyes de Newtonque rigen la
mecanica clasica esto dice que la fuerza de atraccidon entre un cuerpo
y la tierra es inversamente proporcional al cuadrado de la distancia
que hay entre ambos y directamente proporcional al productos de
sus masa, asi que si al cuerpo se le aplica una accidn, entonces este
responde con una fuerza igual pero con sentido contrario,
oponiéndose a la accion original. Con estas leyes es posible que el
hombre actualmente pueda mandas vehiculos de carga al espacio
como son cohetes o lanzadores con satélites artificiales en su interior

y asi poder llegar a su posiciéon orbital una vez que hayan llegado
~ ahi.

Para que es satélite tome su posicion orbital hay tres
procedimientos para poder poner al satélite dentro de su 6rbita que
nombraremos a continuacion.




1.INYECCION DIRECTA EN ORBITA GEOSTACIONARIA

En este procedimiento es necesario mandar al satélite en un cohete
de varias etapas hasta el cinturén de Clarke (6rbita geostacionaria) ,
sin que necesite realizar esfuerzo propio. Este tipo de lanzamiento
es muy costoso y solo se utiliza para mandar satélites militares.
Como el satélite no lleva moteres para pasar de una orbita a otra la
probabilidad de que llegue a su destino es buena. Un ejemplo claro
es el cohete Titan ITIC de los EEUU que es utilizado con este fin.

INYECCION INICIAL EN ORBITA ELIPTICA

En este procedimiento el satélite llega a una obsta eliptica de
gran excentricidad por medio de varias etapas del sistema lanzador.
Una vez ahi, el satélite se separa del cohete y da una o varias vueltas
en esa Orbita, llamada de transferencia geosincrona, hasta que llegue
a la siguiente etapa ya con esfuerzos propios del satélite.




El perigeo de la o6rbita de transferencia geosincrona esta
normalmente a una altura aproximadamente de 200 km sobre el
nivel del mar y su apogeo cerca de lo 35 788 km, que es la altura
final en la que el satélite de be quedar para funcionar. El siguiente
paso hacer circular al satélite en la 6rbita, precisamente el satélite
lleva acoplado un motor que enciende cuando este circula por el
punto de apogeo de la ultima wvuelta eliptica que se haya
programado, por supuesto el encendido se efectia después de de
haber orientado el satélite a control remoto en forma adecuada, para
que el empuje del motor de apogeo resulte en la direccién correcta.
Al encender el motor el satélite recibe un incremento de velocidad
haciendo este que su Orbita cambie, pasando de la eliptica de
transferencia geosincrona a la circualar geostacionaria, logrando esto
establecer al satélite en su nueva orbita.

INYECCION INICIAL EN ORBITA CIRCULAR BAJA

Este es el procedimiento usado por el sistema de transportacién
Espacial de 1a NASA de los EEUU., mejor conocida como orbitador,
en tres pasos los cuales los dos tltimos son idénticos al caso anterior
que es de inyeccion inicial en drbita eliptica.

El primer paso consiste en que el obrador despega lle
en su compartimiento de carga al satélite que va a ser
Orbita y este entra en Orbita alrededor de la tierra sigu
trayectoria circular, a una altura aproximadamente de 300
el nivel del mar.
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Subsistema

Funcién -

Antenas Recibir y transmitir sefiales de
radio frecuencia

Comunicaciones Amplificar las sefiales y cambiar
sus frecuencia

Energia eléctrica Suministrar electricidad con los
niveles adecuados de voltaje y
corriente

Control térmico Regular la temperatura del
conjunto

Posicion y orientacion Determinar la  posicion y
orientacidn del satélite

Rastreo, telemetria y comando Intercambiar informacién con el
centro de control en tierra para
conservar el funcionamiento del
satélite

Estructural Alojar todos los equipos y darle
rigidez al conjunto

SUBSISTEMAS DE ANTENAS

llegadas desde la tierra; puede que el satélite tenga una antaie
recibir y otra para mandar las sefiales, pero también puede usx
misma antena para hacer estas funciones, para ello usando djfef
frecuencias y elementos de alimentacion.




En una de las muchas vueltas que la nave da alrededor de la tierra,
este suelta al satélite o es arrojado del compartimiento de carga,
quedando asi de esta forma en 6rbita circular baja alrededor de la
tierra, aunque separado del vehiculo espacial; la velocidad que lleva
el satélite es la misma que la de la nave, aunque un poco modificada
por los resorte de la nave que lleva en su compartimiento de carga al
momento que es arrojado del mismo. Esta separacion se efectua
cuando pasan por el plano ecuatorial de la tierra y cuarenta y cinco
minutos mas tarde, cuando el satélite vuelve a cruzar el plano del
ecuador , su motor de perigerio se enciende. Esto logra colocar al
satélite de su oOrbita circular baja o de estacionamiento a una eliptica,
similar al de inyeccidn inicial en drbita eliptica.

Una vez que ha cumplido su misién, €l motor de perigeo se
desprende del cuerpo de satélite, dando asi las condiciones
necesarias para que mas adelante y en €l momento preciso, un motor

de apogeo acoplado al cuerpo del satélite encienda para circular la
6rbita con su altura final.

EL SATELITE EN SU NUEVO AMBIENTE ESPACIAL

El satélite ya llegado a su nuevo hogar, el cual debe ser
autorizado por las Unidn Internacional de Telecomunicaciones ¢
varios afios de anticipacién. Ya estando ahi estard conf
satélites a su alrededor, los cuales estin transmiten en/
diferente frecuencia, por este motivo deben de estar colocadgg
distancia aproximadamente separados por dos o tres grados ¢
entre si, esto equivale a 1,500 y 2,200 km respectivamente
el motivo de no haber ninguna clase de interferencia radid
entre ellos.




En su apertura o boca; por ejemplo, una antena parabélica de dos
metros de didmetros que irradia energia a una frecuencia de 11Ghz,
lo hace dentro de un haz de iluminacién mas angosto que como lo
haria si tuviese que operar a una frecuencia de 4 Ghz, simplemente
porque cuando mas alta es la frecuencia, la longitud de la onda

electromagnética es mas corta y el tamafio eléctrico de la antena
aumenta.

Hay satélites que tiene varias antenas de caracteristicas
distintas, con finalidades diferentes. Por ejemplo, el satélite de
comunicaciones internacional Intelsat V tiene ocho antenas para
poder cubrir una vasta extension territorial € intercomunicarla
eficientemente al menor costo posible. De estas ocho antenas, dos
son globales, dos hemisferios, dos de zonas y dos puntuales. Las
primeras dos son antenas de corneta y cubren la mayor cantidad
posible de la superficie terrestre que puede verse de la posiciéon del
satélite; es decir, pueden recibir desde cualquier estacion receptora
que se halle dentro de los limites de esa zona y pueden transmitir
también hacia cualquier estacién receptora que este dentro de ese
mismo contorno. Las otras seis antenas si son parabdlicas y cubren
un contorno mas corto que las otras antenas, por eso los haces de
iluminacion de estas antenas reciben el nombre de pincel o
puntuales, esto por que concentran su potencia casi en un pu
relacion de las dimensiones de la tierra. :




Otro de los problemas del satélite en su nuevo ambiente espacial,
son las fuerzas perturbadores que en ese ambienten rigen, por eso
tiene una cierta flexibilidad de movimientos limitado, esto puede ser
corregido por el subsistema de propulsiéon del satélite, con esto es
posible ayudarlo a corregir su orientacion y posicioén, enviandole
comandos a control remoto en forma periddica.

PRINCIPALES SUBSISTEMAS DE UN SATELITE

Un satélite esta formado por varios subsistemas que son
importantes de igual manera, pues si llega a fallar alguno causa una
inutilidad parcial o definitiva de este mismo; en la 51gulente tabla
mostraremos los principales subsistemas de un satélite:




Cada antena debe de estar concentradas en un haz de potencia hacia
la tierra. Los elementos de alimentacién, denominados alimentados,
son generalmente antenas de cornetas conectados a guias de onda,
que emiten energia hacia un reflector parabélico, o bien la captan
proveniente de este ultimo para entregarsela a los equipos
receptores. Cuando mas grandes sean las antenas, tienen la
capacidad para concentrar la energia en un haz electromagnético
muy angosto, que iluminan pocas unidades cuadradas, pero que las
irradia con niveles muy altos de densidad de potencia; esto facilita el
disefio y reduce el costo de las estaciones terrenas receptoras.
Cuando mas alta sea la frecuencia a la que la antena de dimensiones
constantes trabaje, mayor sera su capacidad de concentracion de
energia; esta caracteristica propia de las antenas parabdlicas y, en
general, de todas las antenas llamadas de apertura, cuya capacidad
de concentrarse la potencia en un haz invisible de radiaciéon o
iluminacién muy angosto es funcién directa de sus dimensiones
eléctricas y no de las fisicas.

La dimensién eléctrica de una antena es igual a su dimensién
fisica dividida entre lo que mide la longitud de onda a la frecuencia

de operacion , o sea , es el numero de longitudes de onda que
cabrian alineadas.







Una Estacion Terrena consiste en una serie de equipos
interconectados entre si, de los cuales el mas representativo y
conocido es su antena o plato parabdlico. por lo general la misma
antena se utiliza para transmitir y recibir si es que su aplicacion asi lo
requiere; para esto se interconecta simultaneamente con los bloques
de transmisioén por medio de un dispositivo de microondas llamado
diplexor. Algunas estaciones cuentan con un sistema automatico de
rastreo del satélite. las estaciones caseras de recepcion de television
solo requieren de los bloques de la antena y el receptor.
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ACCESO MULTIPLE

Existen tres métodos principalmente para la transmisién UP-LINK.

Estos son: El acceso maltiple por divisién de frecuencia (FDMA),
acceso multiple por division de tiempo (TDMA) y el acceso multiple
por division de codigo (CDMA).




Acceso multiple por division de frecuencia (FDMA)

Este tipo de acceso permite recibir al mismo tiempo, sefiales
diferentes, utilizando para ello distintas frecuencias portadoras para
que no haya interferencias. si las suma de los anchos de banda de estas
sefiales dan un total cercano a los 36Mhz, entonces dichas sefiales
pueden ocupar un mismo transponder del satélite. esta forma de uso
simultaneo del transpondedor por varias estaciones terrenas estén o no
situadas en una misma ciudad, recibe el nombre de acceso multiple por
division de frecuencia ya que el espectro radio eléctrico del
transpondedor se dividen en secciones o ranuras de frecuencias
asignadas a cada una de ellas

A,B.C : son estaciones
terrenas en diferentes
ciudades.

36 Mhz




Los transpondedores no deben sobreexcitares y de esta forma se evita
la distorsion por-inter modulacion y la forma de prevenir es mediante
limitacién de la potencia. si el satélite no opera a su maxima potencia
entonces no ocurrira distorsion.

Las estaciones terrenas extraen esas sefiales multiplexadas mediante la
sintonizacién de su frecuencia correspondiente la cual es pasada al
receptor y procesada para extraer la informacion correspondiente.

Las estaciones terrenas deben siempre de transmitir con la misma
frecuencia central o portadora, también se le llama acceso miltiple por
division en frecuencia con asignacion fija.

Acceso miultiple con asignacion por demanda (DAMA)

Esta técnica permite aprovechar al maximo las ranuras de frecuencias y
la potencia del satélite cuando el trafico que genera cada estacion es
esporadico, pues las ranuras se asignan a las estaciones terrenas
solamente durante el tiempo que las necesitan para establecer
comunicacion en €l momento que alguna deja de transmitir, esa ranura
se libera y queda disponible para cualquiera otras de las estaciones del
sistema que las solicite temporalmente. Cuando minutos u hor
despuc¢s, la estacién terrena que liberd una ranura quiera transmy
informacidén, podria darse el caso de que la ranura de frec
uso previamente dentro del amplificador esté ocupada en
por la sefial de otra estacion; pero pueden haber otras ranur
ese momento y de ser ese el caso, 1a estacidn terrena en cuestiGng




utilizar cualquiera de ellas. Un transpondedor de 36Mhz puede ser
ranurado en 800 secciones capaces de conducir simultaneamente 400
conversaciones telefénicas (400 ranuras se emplean para los canales
de ida y 400 para los de regreso); cada una de las ranuras tienen su
frecuencia portadora y pueden ser utilizada temporal e indistintamente
por cualquiera de los paises que integran el sistema, sincronizandose
para ello en un banco central de frecuencias mediante un canal digital
de solicitudes.

Canal tmico por portadora (SCPC). Este caso de asignacién es por
demanda y cada ranura tiene su propia frecuencia portadora y su
ancho de banda es ocupado por un solo canal telefénico modulado.

Portadora multicanal (MCPC). Una portadora multicanal transporta
muchos canales que han sido previamente combinados en forma
adecuada, con multiplexaje en frecuencia o en el tiempo.

Acceso multiple por division en el tiempo (TDMA)

Es una técnica totalmente digital mediante el cual varias estaciones
terrenas accesan u ocupan un transpondedor o parte de €l. Todo un
grupo de estaciones tienen asignada la misma ranura, con cierto ancha
de banda fijo, y se comparte entre ellas secuencialmente en el {3
es decir, cada estacién tiene asignado un tiempo T para trag
que guste dentro de la ranura y cuando su tiempo se agota
de transmitir para que lo hagan




las estaciones que la siguen en la secuencia, hasta que le toque
nuevamente su turno. No hay division de potencia ni productos de
intermodulacion en las estaciones transmisoras o receptoras por lo
tanto el transpondedor puede operar a su potencia completa sin
distorsion. La forma en que este sistema trabaja es que cada estacién
tiene un circuito que almacena su informacioén de salida y mediante un
control desde una estacidn maestra, los circuitos de almacenamiento
individuales (BUFFERS) de cada transmisor en el sistema liberan
todas sus sefiales almacenadas a muy alta velocidad hacia el satélite.

scpc con
telefonia
log.

bandas de

e B

a) Ocupacion completa del transponder de 72 Mhz con
b) Ocupacién parcial, TDMA de banda angosta con F



Acceso miltiple por division de cédigo (CDMA)

No es usado tan extensamente a nivel comercial pero si en los campos
de seguridad y militares en este sistema todas las estaciones transmiten
a la misma frecuencia y al mismo instante. solo que cada transmision
tiene su propio y unico cddigo. Presenta el inconveniente de que ocupa
mucho ancho de banda (un transpondedor completo), pues cada bit de
informaciéon como los que se transmiten en la modalidad TDMA se
transforman en un nuevo tren de bits muy largo, de acuerdo a un codigo
determinado previamente. Cada estacién transmisora utiliza una
secuencia diferente de bits para codificar cada uno de los bits de
informacioén; de las estaciones terrenas receptoras, soélo la destinataria
de cierta informacién determinada conoce el coédigo con el que se
transmitié y es capaz de reconstruir el mensaje original, las sefiales
codificadas llegan superpuestas con otras sefiales que son tomadas
como ruido tolerable. También se le denomina acceso multiple con
espectro expandido o SSMA.
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LA ANTENA.

Configuraciones geométricas y su funcionamiento.

Las caracteristicas mas importantes de una antena son ganancia y su
patrén de radiacion. La ganancia se mide en dBs, esta asociada con
la direccidn de méaxima radiacién, que es el 16bulo principal de su
patrén de radiacién, su valor depende de varios factores como son el
diametro de la antena, su concavidad, la rugosidad de su superficie,
el tipo de alimentador con que es iluminada, asi como la posicion y
orientacién geométrica del mismo




Una antena parabdlica tiene la propiedad de reflejar las sefiales que
llegan a ella y consentrarlas como si fuera una lente en un punto
comun llamado foco (modo de recepcidn); asimismo, si las sefiales
provienen del foco, las refleja y las concentra en un haz muy
angosto de radiacion (modo de transmisién). Hay varios tipos de
alimentacion de una antena parabdlica, los mas utilizados son los de
alimentacion frontal, descentrada y Cassegrain.

En una antena parabdlica de alimentacion frontal, el eje del
alimentador o corneta coincide con el eje de la antena, y la apertura
por la que radia esta orientada hacia el suelo, esto ultimo presenta el
inconveniente de que la energia radiada por el alimentador se
desperdicia por desborde, se refleja en el suelo y puede degradar la
calidad de la seifial transmitida
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La antena parabdlica de alimentacion frontal se usa casi
universalmente en las estaciones caseras receptores de television.

La antena parabolica con alimentacion descentrada
emplea una seccién del plato parabdlico y la apertura del
alimentador se gira para que apunte hacia ¢lla; es decir, los ejes de
la corneta (alimentador) y del paraboloide no coinciden, de alli el
nombre de alimentacion descentrada. Es més costoso que la
alimentacidn frontal, no resuelve el problema de desborde por las
orillas de la superficie parabdlica se utiliza en estaciones receptoras
y transmisoras de television, telefonia y datos, aunque la Cassegrain
es mas popular.
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Antena parabdlica con alimentacién descentrada (
Tx)con esta configuracion se alimenta el bloque del
del equipo electrénico.




La antena Cassegrain es mucho mas eficiente que cualquiera de
las dos antenas anteriores su ganancia es mayor pero su precio es
mas alto. Se utiliza en la mayor parte de las estaciones transmisoras
y receptoras de television, asi como como en telefonia y datos. Su
configuracion geométrica involucra a un segundo reflector con
superficie hiperbdlica, llamado “subreflector” y el alimentador o
corneta apunta hacia arriba, con lo que se elimina el ruido
producido por reflexién en la tierra.
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Orientacion elevacion y azimut.

La orientaciéon de la antena de una estacion terrena hacia un satélite

geoestacionario se realiza ajustando dos &ngulos, en elevacion y
azimut.

El angulo de elevacion es aquel formado entre €l eje de simetria del
plato parabdlico dirigido hacia el satélite y el piso.

El angulo de azimut es la cantidad de grados que hay que girar la
antena en el sentido de las manecillas del reloj “con relacion al norte
geografico de la tierra” para que ese mismo e¢je de simetria
*prolongando imaginariamente* pase por la posicién en longitud del
satélite.
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Polo norte A
(azimut=0°)
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Definicion del Angulo de azimut de la antena de una
terrena. como ejemplo, se muestran tres orientacion
del plato parabélico; las flechas indican la direcciéon dé!
radiacion para cada caso.



Ganancia de una antena y patrén de

radiacion

D= didmetro de |la antena (m)

7 = longitud de la onda =c/f

C=velocidad de la luz=3*10* m/s

F=frecuencia (Hz)

1= eficiencia de la apertura de la
antena = 0.6 tipico

-3dB

-

-3dB

Direccién de mixima
radiacién.

ancho de haz =0_, 4,




El transmisor:

Las estaciones terrenas transmisoras sencillas cuentan con un solo
bloque de transmision, y las que conducen gran cantidad de sefiales
tienen varios bloques en paralelo el equipo transmisor consiste
basicamente de tres moédulos: modulador, convertidor elevador y
amplificador de alta potencia.

El modulador de la estacion combina la forma de la sefial
original con la sefial portadora, coloca a la sefial modulada en una

region mas alta del espectro radio eléctrico en una frecuencia
intermedia.

El convertidor elevador transfiere a la sefial de
frecuencia intermedia que, dependiendo del sistema puede tener una
frecuencia central de 70 Mhz, 140Mhz, 1Ghz, o mas, a una posiciéon
dentro del espectro radioeléctrico en donde las nuevas frecuencias
que la integran son mucho més altas que cuando salieron del
modulador. La sefial tiene ahora las frecuencias apropiadas para ser
radiada hacia el satélite, pero su nivel de potencia es aiin muy bajo,
pero lo que es preciso amplificarla antes de entregéarsela a la antena;
para esto se utiliza un amplificador de alta potencia o HPA, del cual

existen fundamentalmente dos tipos: €l tubo de ondas progresivas
(TOP) o TWT vy el klistrén.

El TOP es un amplificador de microondas qui¥
todas las frecuencias utilizables del satélite (500Mhz
algunos casos ).

Un Kklistrén es un amplificador de banda mas es X




El receptor |

La antena y el amplificador de bajo ruido son los
elementos mas importantes de una estacién terrena receptora y
junros definen la calidad de su operacion. La antena tiene una
capacidad de amplificacién o ganancia; para fines de recepcion este
es su parametro mas importante y se designa como G. Por su parte
el amplificador de bajo ruido tiene una “temperatura” como su
principal parametro indicativo, y mientras esta sea mas baja tanto
mejor, por que el ruido que se afiade a la sefial es menor y la calidad
de la recepciéon aumenta. La antena también tiene su temperatura de
ruido, y la suma de ambas temperaturas determinan casi
completamente la temperatura total T de la recepcidén, siempre y
cuando las pérdidas producidas por los conectores sean bajas.

La relacion G/T se conoce como factor de calidad, sus
unidades son dB/°K. La temperatura de ruido usual con que operan
los amplificadores actuales es del orden de unas cuantas decenas de
grados Kelvin, cuando mucho unos 250°K. Las sefiales que se
propagan en la banda C son muy poco atenuadas por la lluvia y la
temperatura efectiva de ruido de la antena es relativamente baja,
debido a lo anterior, cuando un enlace de comunicaciones funciona
en la banda Ku, para que cuando llueva, la sefial no se degrade__a
niveles de potencia insatisfactorios; a este margen de disefio
el nombre de margen de lluvia.




INTRODUCCION

La comunicacién via satélite: en. nuestro tiempo es muy importante,
pues a través de los satélites puestos en Orbita podemos comunicarnos de
continente a continente, en el mismo pais, hasta en zonas rurales donde no
hay comunicacion fisica (por medio de cables). Estas comunicaciones
pueden ser canales de television, telefonia y datos. Existen varios tipos de
satélites que sirven para diferente uso dependiendo del fabricante y el duefio;
entre ellos tenemos satélites de tipo militar, imeteoroldgicos, experimentales y
de comunicaciones; con ellos podemos realizar una infinidad de usos, por
ejemplo saber el estado del tiempo, comunicarnos por medio de mna video
conferencia desde otra parte del mundo, conocer otra parte del planeta,

noticias en vivo, ver programas de television, comunicamos por teléfono de
continente a continente, etc.

Existen diferente tipos de satélites pero entre ellos tienen en algo e
comin como por ejemplo necesitan varias celdas solares para poder tener
energia, antenas para comunicarse o transmitir su informacién a cualquier

parte del planeta y para recibir instrucciones, también medios de propulsion
para conseguir su orbita, etc.



LANZAMIENTO Y COLOCACION EN ORBITA
GEOSTACIONARIA

RBITA GEOSTACIONARIA

Los satélites geostacionarios son colocados en una 6rbita qu

n un punto fijo de la tierra podemos observarlos como si no s
oviesen sin cambiar aparentemente de posicién, este punto fu

ugerido en 1945 por Arthur Clarke que sugerido en una de su
ublicaciones con la posibilidad de colocar satélites en 6rbita, ta
ue podamos observarlos desde un punto en la tierra esto se logr
orque la tierra gira sobre su propio eje, complementando una vuelt
ada 24 horas, entonces, para un observador fijo de la tierra, s
roduce la ilusién de que el satélite no se mueve. Solamente co

res satélites en la 6rbita geostacionaria podriamos cubrir todo ¢
lobo terraqueo.

Pero para esta idea se deben cumplir varios requisitos para qu
1 satélite se mantuviese en un punto fijo con respecto a la tierr
omo por ejemplo los siguientes puntos:
El satélite debe desplazarse en el mismo sentido que la rotacién d
la tierra |
Para que el satélite no pierda altura debe
aproximadamente a 36,000 km de altura sobre €l ni
esto también con el fin de que complete una vuelta cads
El satélite debe de tener una velocidad constante degd
siguiendo una 6rbita circular alrededor de la tierra




En su apertura o boca; por ejemplo, una antena parabdlica de dos
metros de didmetros que irradia energia a una frecuencia de 11Ghz,
lo hace dentro de un haz de iluminacién mas angosto que como lo
haria si tuviese que operar a una frecuencia de 4 Ghz, simplemente
porque cuando mas alta es la frecuencia, la longitud de la onda
electromagnética es mas corta y el tamafio eléctrico de la antena
aumenta.

Hay satélites que tiene varias antenas de caracteristicas
distintas, con finalidades diferentes. Por ejemplo, el satélite de
comunicaciones internacional Intelsat V tiene ocho antenas para
poder cubrir una vasta extension territorial e intercomunicarla
eficientemente al menor costo posible. De estas ocho antenas, dos
son globales, dos hemisferios, dos de zonas y dos puntuales. Las
primeras dos son antenas de corneta y cubren la mayor cantidad
posible de la superficie terrestre que puede verse de la posicion del
satélite; es decir, pueden recibir desde cualquier estacidon receptora
que se halle dentro de los limites de esa zona y pueden transmitir
también hacia cualquier estacién receptora que este dentro de ese
mismo contorno. Las otras seis antenas si son parabdlicas y cubren
un contorno mas corto que las otras antenas, por eso los haces de
iluminacion de estas antenas reciben el nombre de pincel o
puntuales, esto por que concentran su potencia casi en un pug
relacioén de las dimensiones de la tierra.







